

NÉPLAP

Csált, közokiratot hamisított és feketézett egy terménykereskedő

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 DECEMBER 4, CSÜTÖRTÖK

Amerika titkos tervet dolgozott ki Németország felosztására

A londoni „Daily Worker“ leleplezte a nyugati imperialisták négy pontból álló megegyezését

A londoni „Daily Worker“ felhívja a közönséget arra, hogy Amerika titkos tervét dolgozzon ki Németország felosztására. A tervet az angol kormány is elfogadta. A jap szerint a titkos egyezmény négy pontból áll: 1. Az amerikai és angol kormány fenntartja annak látszatát, hogy egységes Németországot akar. 2. A nyugati övezetben bevezetik az amerikai nagytöke üzleti gépezetét. 3. A francia övezetben az egyesített angol-amerikai övezetbe csatolják. 4. A nyugati övezetben külön német kormányt alakítanak.

Az is közölte a „Daily Worker“, hogy a nyugati hatalmak Berlijnben nagyszabású kémszervezetet létesítenek. A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapította, hogy Németország felosztásának kikérülhetően következménye lenne a nyugati németországi reakció felhámadása. Németországot nem szabad újabb kalandoknak kiténi, hanem egységes demokratikus kormányzattal kell a demokrácia útjára vezetni. Ezért küzd a Szovjetunió.

354 országgyűlési képviselőt igazoltak

Az országgyűlés szombati ülésén a Választási Bizottság ajánlatát másodszor vette és az elnök pedig az átirat értelmében az eddigi ideiglenesen igazolt országgyűlési képviselőket igazoltnak jelentette ki.

Égnek az üzletek Jeruzsálemben

Jeruzsálemben a zsidók és arabok kirabolták és felgyújtották egymás üzleteit. Egyezre 50 üzlet is égett. A felgyújtott üzletek tüze egész éjszaka világított Jeruzsálem és Tel-Aviv között. A lávbeszélő összeköttetés megszakadt. Palesztinában tegnap hat zsidó és hét arabot öltek meg. Jeruzsálemben egyre nehezebb az élelemzés, mert az árukat szállító zsidó és arab teherautók nem mernek áthaladni a másik fél negyedén.

A kultuszminiszter a pedagógus-rémhírekről

A Független Kiszármagok képviselői csoportjának értekezletén Ortutay Gyula kultuszminiszter szóváltotta a várható tanítói és tanári kinevezésekkel kapcsolatban elterjedt téves híreszteléseket. A valóság az, hogy az új kinevezés keretében 1021 tanítói és tanári kinevezés fog történni. Az állásokat elsősorban a már behelyettesített tanítók kinevezésével fogják betölteni.

Megkezdtek

Debrecen költségvetésének felülvizsgálását

Tegnap reggel a belügyminisztérium és a pénzügyminisztérium kiküldött képviselői megérkeztek Debrecenbe a város költségvetésének felülvizsgálására. A belügyminisztériumból dr. Benfő László miniszteri tanácsos, Bácsmtegyei Lajos miniszteri titkár és dr. Fodor Árpád miniszteri titkár, a belügyminisztérium számvevőszék vezetője Földvárszky Miklós számvevőszék-ellenőr és Benfő Gábor számvevőszék-ellenőr, a pénzügyminisztériumból pedig Buza Kiss Imre pénzügyi tanácsos, dr. Egely Antal miniszteri titkár és Perleky Károly könyvszakértő, miniszteri titkár jöttek.

A bizottság reggel megtekintette a Villanygyárat, majd hozzálátott az egyes ügyszakályok ügymenetének felülvizsgálásához. Tegnap déli 12 órakor Szabó Kálmán polgármesterrel együtt kiszálltak a Hortobágyra, hogy a jóvátételi hivatal által készített létesítményeket megnézzék.

A bizottság egyébként az eddig végzett munkája során meg volt elégedve, sőt az ügymenet felett külön dicséretet fejezte ki. Ma délelőtti megérkezett Kemény György pénzügyi államtitkár és valószínűleg Zilahy László belügyminiszteri tanácsos is. A bizottság a hét végéig marad Debrecenben.

A francia munkásosztály fokozza harcát a nyomor és szolgaság ellen

A franciaországi sztrájkmozgalom Délfranciaországban még nagyobb erővel lángolt fel. Nizza-ban és Marseilleben össztűzűcsék voltak. A villamosáram szolgáltatókban újabb zavarok következtek be. A szénmedencékben szünetel a munka. A fémiparban a helyzet nem változott. A Párizs környéki sztrájkbizottság tiltakozott az ellen, hogy a hatóságok túrhatalon módon megsértik a szakszervezeti jogot és felhívta Párizs lakosságát egyszüljön a nyomor és a szolgaság ellen és harcoljon a győzelemért.

Az országos sztrájkbizottság közleménye hangoztatja, hogy a sztrájk továbbterjed és valószínűleg minősíti a munka helyenkénti újratevéséről szóló híreket. A közlemény felhívja azokat, akik még dolgoznak, hogy csatlakozzanak a sztrájkmozgalomhoz. A kommunista lapok szerint 11 megyében teljes az általános sztrájk.

Kormánykörökben hangsúlyozták, hogy a kormány minden áron fenntartja a „rendet“.

A „L'Humanité“ azt írja, hogy létszámában áll a közalkalmazottak sztrájkja. Minden intézkedés megtörtént másfelől, hogy előkészítsék 250 ezer kereskedelmi alkalmazott sztrájkbalépését. Frachon az általános munkásszövetség főtitkára a szövetség és a munkáügyi miniszter közötti tárgyalásokról azt írja, hogy ezek nem vezetnek semmire, ha a „szocialista“ miniszter cíviltől szándékozik, hogy a munkások egyetlen követelését sem teljesíti. A kormány vasárnap elfogadhatatlan feltételeket szabott. Frachon kifogásolja egyes szocialista minisztereknek a nemzetgyűlésen tanúsított magatartását és hangoztatja, hogy a munkásság minden erővel igyekszik megakadályozni a kormányt a szolgaság és nyomor jelentő tervét.

A francia nemzetgyűlésben folytatták a kivételes rendelkezéseket tartalmazó törvényjavaslat vitáját. A kommunista képviselők

ellenzéki taktikájukat folytatták. Cosmat kommunista képviselő 2 óras beszédében hevesen támadta a kormány javaslatát. A nemzetgyűlés 402 szavazattal 183 ellen-

ben elfogadta a javaslatot. Csak a munkásellenes javaslat 2. cikkelyét is elfogadták 412 szavazattal 183 ellenében. A szocialisták a rabizolgtörvény mellett szavazatvédelmi törvényjavaslatot is tá-

lani típusminőségben és olcsó típus áron. A karácsonyi ünnepekre a dolgozók külön jegyes élelmiszer juttatásban részesülnek, amelyek keretében, liszt, zsír és finom gyümölcsök is kapható jegyes áron.

Az államháztartás már hónapok óta bevételi többlettel zár. A karácsonyi segély kifizetésével mutatkozó túlkidrás ellenére is deficitmentes a decemberi költségvetés. A bankjegyforgalom az elmúlt hónapban 40 millió forinttal csökkent. Egyre emelkedőbb költségekkel folyik a 3 éves terv beruházása is. Decemberben a munkanélküliséggel együtt 90 millió forintot meghaladó összeget fordított a kormány a 3 éves terv beruházására.

A folyószámla és a csekkutatással történő fizetések olcsóbbak lesznek, mint a készpénzküldemények. Az aprópénzhiány miatt a G. F. hozzájárult ahhoz, hogy a pénzügyminiszter aluminium 5 filléresket veressen, amelyek kifizéséi már készen állnak. A G. F. felszólította a NIK-et számviteli javaslatának elkészítésére. A nehézipar havi 200 millió értékű termelését május 1-ig deficitmentessé kell lenni. A takarmány felvásárlására és szétosztására akció indul, melyre a G. F. 10 millió forint hitelt engedélyezett. A takarmány felét kell a gazdáknak készpénzben fizetniük, másik felét 10 hónapos hitelle kapják. A szappanhiányra való tekintettel a G. F. engedélyt adott, hogy hat hónapig a gazdák részére közvetlenül is szabad lúgkővet kiszolgáltatni.

A már hosszabb ideje tartó moszkvai magyar-szovjet pénzügyi és gazdasági tárgyalások befejezés előtt állnak. Ezzel kapcsolatban dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter szerdán felkereste Mikojan h. miniszterelnököt, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterét. Megbeszélésük a két ország között felmerült több fontos gazdasági kérdést érintett és végső igen szelvényes hangnemben folyt le.

Wilson, angol kereskedelmi miniszter szerdán Moszkvába érkezett és ipari felszerelés ellenében. A tárgyalások újrafelvétele nagy érdeklődést és megelégedést váltott ki az angol sajtóban.

Olcsó lepedő, zsebkendő és kötöttáru – jegyre

Takarmány-akciót indít és szabaddá tette a lúgkő forgalmát a GF

Befejezés előtt állnak a magyar – szovjet gazdasági tárgyalások

A már hosszabb ideje tartó moszkvai magyar-szovjet pénzügyi és gazdasági tárgyalások befejezés előtt állnak. Ezzel kapcsolatban dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter szerdán felkereste Mikojan h. miniszterelnököt, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterét. Megbeszélésük a két ország között felmerült több fontos gazdasági kérdést érintett és végső igen szelvényes hangnemben folyt le.

Szovjet-angol kereskedelmi tárgyalások

Wilson, angol kereskedelmi miniszter szerdán Moszkvába érkezett és ipari felszerelés ellenében. A tárgyalások újrafelvétele nagy érdeklődést és megelégedést váltott ki az angol sajtóban.

Elkészült a közalkalmazottak új státusa

Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a VAOSZ szerdai gyűlése iránt. Sass Sándor elnök megnyitotta után Böszörményi Géza szakosztályi titkár javasolta, hogy a munkanélküliek megsegítésére a városi alkalmazottak ajánlják fel törzsfizetésük fél százalékát. Sass Sándor a szótuskérdésről beszélt, mely már elő van készítve, de de még nem hozták nyilvánosságra. Az eddigi értesülés szerint az altisztek a XIII. fizetési osztályban kezdenek, kezelők a XI., az

éreltségizettek pedig a X.-ben. A főiskolai végzettségűek egy diplomával a IX/2., két diplomával a IX/1. fokozatnál kezdik. A családi pótlék 30 forint lenne három és négy gyermek esetén 40 forint, míg öttől felfelé 50 forint. A karácsonyi segély a törzsfizetés 25 százaléka és gyermekeként 10-10 forintot tesz ki. A szakszervezet új irányvonaláról tartott hosszabb ismertetést Selyem Gábor szakmaközi titkár, majd Sass Sándor zárta be az értekezletet.

Kedden: Szöktetés a szerályból

a VAOSZ rendezésében a Csokonai-színházban

Érdekes zenei személynység lesz december 9-én, kedden este a Csokonai-színházban: a budapesti Állami Operaház művészeinek fellépésével Mozart hajhatatlan remekműve, a „Szöktetés a szerályból” kerül színré. A „Szöktetés a szerályból” mellett tartozik Mozart legkedveltebb művei közé, hiszen ez a nagymester legboldogabb korszakából származó mű több mint másfélszázad múltján is megvesztelezően friss, mert a legembenibb érzelmeknek ad kristálytisztá formában kifejezést. A „Szöktetés” keddi felújítása együttesének összeállítása biztosttiek az előadás magas színvo-

nalára, hiszen Raffay Erzsébet a hangversenydobogóról is igen jó ismerőse a debreceni közönségnek. Angyal Nagy Gyula és Nagypál László az Operaház élvonalbeli művészei és Lukács Évának, Samu Józsefnek a Horváth-rezsim alatt a Csokonai-színházról az Operába került Illyés Sándor-nak is kijűnő neve van. Az előadást a VAOSZ a szűköl-köd városi alkalmazottak karácsonyi felkészülésére rendezti, ezért felújítások is elfogadnak és hírlapilag nyugtáznak. Az előadás előtt Ménes János polgármesterhelyettes tart bevezetőt.

Feltörték a vámospécsi közellátási raktárt

Ismeretlen tettesek napokkal ezelőtt kibontották a vámospécsi közellátási raktár vályogfalát és közel félmáza napraforgómagot vittek el. Az ellenőr reggel vette észre a betörést s jelentést tett a rendőrségen, amely gyanúsítottként előállította Págyal Lajosné

vámospécsi lakost. Ez kihallgatása során beismerte bűnösségét. Elmondta, hogy férjétől különváltan él négygyermekes családjával és elvisehelte a nyomora vilte rá a lopása. Előzetes letartóztatásba helyezték.

Ezer tanuló énekelt az általános iskolák hangversenyén

Nagyszerű énekhangversenyt rendezett a Bika nagyerőműben a debreceni általános iskolák énekkarai szaktanfolyama. Valamennyi általános iskola több mint ezer részvevővel szerepelt a műsorban: megszólaltatták Kodály válogatott népi gyűjtéseit és a nyomzó népek dalait. Nagy tetszést aratott az énekkarok szakkonferenciáján halgatásból összeállított kórus, melyet Orosz István, a nagyköznevelési tanszék pedagógus tanított és vezényelt.

A műsorban az iskolai kórusokai a következő tanárok vezették: Mester Béla, P. Simoj Antal, Szendy Tihamérné, Elefánty Ilona, Horváth Katalin, Köblös M. Rozália, Kalas Ferenc, Mátia Bianka, Kádár Sándor, Varga Lajos, Szabó Márta, Varga Lajosné, Orosz István, Sashegyi Sándor, Kádár Sándor, Harmath M. Angéla, Újvárosi Vilmos, Csulák Lajos, dr. Kusztós Dénés, Sashegyi Sándor, dr. Harsányi Zoltánné, Góllén Imre, dr. Orbán Endréné.

Újabb hadifogoly-szerelvény érkezik

A hadifogolyhíradó jelentése szerint a közeljövőben hadifogoly szerelvényt indítanak útba Debrecenbe a Foksáni táborból. A hazatérők között 3 debreceni is van, névszerint: Weiszkrón Miklós Széchenyi-utca 5. Csiba István Batthyány-utca 10 és Horváth László Csapó-utca 1.

„Falu-város” lakásépítési kiállítás

A Déri-múzeum mindkét kiállítási termében és folyosóin izlésésen elrendezett kislakásépítési kiállítás egyik csoportja a falu és tanya, a másik csoportja a városok kislakásainak terveit mutatja be. Egy harmadik csoport összehasonlítóképpen a külföldi hasonló terveket és már készen álló egyes és telepes építkezéseket szemlélteti. A kiállítás főleg az építőipari és lakásberendezési vállalatok munkásságát, a tervező mérnöki kart, a közegészségtant és kertészetet érdekli. Különösen pedig fontos azoknak, akik maguk számára egy minden vonatkozásban célszerű, egészséges és derűs hájkot szeretnének építeni. A kiállítás december 7-ig lesz nyitva. Megtekinthető mindennap délelőtt 8-2-ig, szerda és péntek kivételével délután 4-6 óráig. A megtekintés díjtalan.

MNDSZ

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége december 6-án, szombaton délután 5 órai kezdettel a Bikában nagy Mikulás-délutánt rendez az özszes iskolák részvételével 50 filléres helyárrakkal. Népi táncok és jelenetek, Mikulás-jelenetek, énekek szerepelnek a műsorban. Jegyelvételt az MNDSZ központjában, Piac-u. 59. sz. Az MNDSZ poszonyúti körzete 7-én délután 6 órakor a Buglyó-vendéglőben teadélutánnal egybekötött táncos békeünnepet rendez a munkásságáért jegyében. Teajegy 2 forint, táncéjfélig. Mindenkit szeretettel várunk.

KÖZELLÁTÁS

Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a tüzérszolgálatok figyelmét arra, hogy Schneider János tüzérszolgálati vezető leadóit listáztatványokra a szárazlétszámú pénteken és szombaton vehetik át.

Kötés árrendszere a savanyúkáposztánál. A közellátásügyi kormányzat a savanyúkáposztánál bevezette a kötös árrendszert. A hatóságok intézkedések alapján kiállít, illetve jegyve kiadott savanyúkáposzta december végéig kg-ként 1.80 forint és ez havonként 4, illetve 6 fillérral emelkedik. A szabadforgalomban árusított szabadkáposzta fogyasztói ára az ország egész területén december végéig 2.50 forint, majd havonként 6, márciustól pedig 8 fillérral emelkedik.

ANYAKÖNYV

Születések: Kardos Károly asztalos, Aranka; Némeli János nyomozó, Margit; Fábian István nyári m., Béla; Ág István fm., Ilona; Kiss István gépkocsivezető, Anna; Závacki Gábor kömüves, Irn; Botlik József vendéglős, József; Bodnár Lajos műbútorasztalos, Gábor. Eljegyzés: Szanyi Lajos-Nagy Margit.

Házasságok: Paluska Lajos-Miskolci Erzsébet; Kisapál Ernő-P. Nagy Vilma; Geiszler Gyula-Madarász Judit; Nagy Ferenc-Jóna Mária; Fejes László-Nagy Eszter; Péterhai József-Snopper Lenke; Nagy Sándor-Porcsin Mária. Halálozások: Özv. Beke Imréné Nagy Eszter 62 éves, Hortobágy-u. 9. Hlatky Sándorné Gruber Margit 64 éves, Jánossy-u. 80. Zs. Nagy Lajos géplakatos, 22 éves, K. Tóth-utca 38. Mándlika András, 3 éves, Felső.

Meg kell szüntetni az ácsorgást!

Felhaborító a kenyérgygyoslas mai rendszere. Néhány nap óta tömegjelenetek játszódnak a körzeti jegyirodák előtt, mivel nem gondoskodtak kellő időben a személyzet beállításáról és a közönség fennakadás nélkül kiszolgálásáról. Már hajnalban odaállnak a munkásszonyok az irodák elé, hogy munkaidőre beérhessenek a gyárba, azonban ez csak hiábán marad, mivel a legjobb esetben is csak dél felé kerül rájuk a sor. Közben az elégedetlenség túlfűtött hangulatában nem egy esetben tetlegeségre is sor kerül. A közellátási minisztérium. nagysis utóda, a közellátási hi-

valat felelős ezért. Azelőtt a rendes jegykitosztások alkalmazásával pótmunkásokat alkalmaztak, hogy menél rövidebb idő alatt kiadják a jegyeket. Most kategórikusan megállította a géderők beállítását, annak ellenére, hogy nem a begyakorolt munkát kell elvégezni a kislétszámú tisztviselő gárdának, hanem egy egészen új és komplikált eljárást. Fajjon ért a munkához, aki ilyen rendelkezéseket kiad? Mert ha neki kellene a dolgozó asszonyok helyett hajnalból délig az esős utcán ácsorgni, minden bizalommal azonnal megváltoztatná ezt a jegykiadási rendszert.

A méteráru 60 százalékkal lesz magasabb a szabadforgalomban

A textilkereskedők munkája a legújabb rendelkezések következtében meglehetősen felszaporodott. Nagy bizonytalanságot okoz a rendelkezés végrehajtás utasítása, mely szerint három eladási kategória. A dolgozók részére kibocsátott utalványok alapján a típusárut változatlan árral adják ki, míg a többi két kategóriában jelentősen megnövekedett árakat ír elő. A pamutárknál, a konfekcionál cikkeknel 30, a méterárknál 60 százalékos emelkedést jelent, ha szabadforgalomban kerül eladásra. A fűnyűzési adórendelet végrehajtása is zavarokat okoz és néhány helyen az egészen olcsó árknál is felszámították teljesen jogtalanul a 15 százalékos fűnyűzési adót. A hatóságok most vizsgálják ki ezeket az eseteket s amennyiben a keres-

kedő helytelenül jött el, szigorú büntetést kap. A kereskedelmi és iparkamaránál még most kezdik meg az I. sorozat jegyek kiosztását déli 12-2 óra között a szokásos területi díj mellett. Az Anyag- és Árhivatal az új textilárueosztás kapcsán vásárlási könyvet bocsátott ki, melybe bevezetik a kereskedők vásárlásait. Az utalványra kiszolgált textiláru szorzószáma 2, a szabadé 3,3, ami 0,3 nagyobb az előző hónapinál. A textilkereskedők 1948. január 5-ig a kamarához nyújtják be adóigazolásukat, mert enélkül áruellátásban nem részesülhetnek, a hadifogásból visszatért kereskedőknek pedig igazolásukat kell eljuttatni hogy soronkövűll ellátásban részesüljenek.

Kisfuvarosok, bejárónők a második kenyérgygy kategóriában

A kötös kenyérellátásról szóló rendelet során olyanok is kerültek a második csoportba, akiket a rendelet nyilván nem akart ezzel sújtani s csak a rendelet hiányossága az oka, hogy odakerültek. Ilyen érthetően eset például az, hogy

a bejárónők, akiknek havi keresete igen-igen messze áll a megállapított hájárhoz, kötelezve vannak a havi 10 forint megfizetésére.

A kisfuvarosok szakszervezetének küldöttsége a városházára vezetett tiltakozó küldöttséget. A küldöttségben lévő asszonyok elmondták, hogy számos öt-hatgyerekes kisfuvaros család egyáltalán nem képes kiváltani a decemberi kenyérgygyet.

A szakszervezetek megyei titkársága a közellátási minisztériumon keresztül feltérjesztést intézett a kormányhoz, hogy a rendelet szerjmes pontjait változtatása meg. Sajnos azonban, még kedvező válasz esetén is, a rendelet módosításához idő kell.

Ez alatt a várható 8-10 nap alatt viszont ott állnak a kétségbeesett helyzetben lévő szegény anyák, akik nem tudnak kenyéret adni gyermekeiknek.

Reméljük, hogy a kormány sürgősen intézkedik ebben az égető kérdésben.

A kötös árrendszere helytelen rendelkezéseit már igen sokszor szövegtettük és sikerült is a kormányt a rendelet részleges megváltoztatására bírni. Sajnos azonban — nem tudni kinek a hibájából —

még most sem bocsátották ki az új rendelelet, amely az V. adóosztályba tartozó iparosok és szabadfoglalkozásúak mentesítéséről intézködne.

Erdai András, a KIOSZ debreceni csoportjának elnöke és Nagy Sándor, az Ipartestület elnöke felkereste Balog István főispánt, akinek előadták az iparosok jogos sérelmeit. A főispán ígéreltet tette, hogy

Budapestben megsürgött a rendelet kibocsátását, vagy intézkedést kér az V. adóosztályig a 10 forintos kenyérgygy megváltása alóli feltüntetésektől ügyében.

Sürgősen intézkedni kell, hogy a szerényjövűvelmű kisiparosok érdekében a rendelet végre való világot lásson és a már kifizetett 10 forintokat is visszatérítsék.

Mikulásra
gyermek- és babaruházati cikkeket
NEUWIRTH-tól — Piac-utca 44 sz.

Irhabundát
legolcsóbban
BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 77 sz.

NE DOBJA EL ócska
KALAPJÁT olcsón
UJJÁALAKITJA
KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI Debrecenben először! „Mopex” színdarab film. Tyrone Power és Conway Tierney a főszerepben. A hosszú lovagja A világ leghíresebb kalandor részvevőinek ábrított izgalma. Előadások: 4. 6. 8. 11. 2. 4. 6. 8. órakor.	VIGSZÍNHÁZ MOZI Debrecenben először a legnagyobb, a legművészebb francia filmretek: Két férfi asszonya Mégható, izgalmas történet! A megvárt szenvedélyek, az örök szerelem filmje! — Fősz: René Saint és Cyr Jean Murat. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.
METEOR MOZI Tudós Wright és Joseph Cotton nagyszabású, izgalmas amerikai bűnügyi drámája. A gyanú árnyékában Mopex világhíradó	

Csált, közokiratot hamisított és feketézett egy terménykereskedő

A közellátás érdekeit veszélyeztető bűntényben folytat kihallgatásokat az államügyészség. Az ügy főszereplője Seprényi Lajos komádi gazdálkodó, aki a múlt évben, mint kijelölt magkereskedő is tevékenykedett. Az ügyészség vizsgálatainak eddigi állása szerint 78 mázsa búzát, 33 mázsa árpat és 130 mázsa teufferit vásárolt fel a gazdáktól és azt a mennyiséget nem szolgáltatotta be.

az MSZK-nak, hanem törvénytelen úton hozta forgalomba. Ezenkívül vételei jegyeket hamisított 14 mázsa árpáról, 82 mázsa zabról, 165 mázsa napraforgómagról és 45 mázsa tengerről. Ezeket a hamis vételei jegyeket az MSZK-nál beváltotta és a pénzt meg is kapta. **Hozzávetőleges becslések szerint 33.000 forintra rug az az összeg, amellyel az MSZK-t becsapta.** Egyébként az eddigi adatok sze-

rint Seprényi Lajos harmincnégy-rendbeli közokirathamisítást és tizenhétrendbeli csalást követett el. Az államügyészség elrendelte az előzetes letartóztatását. **Úgy a még meg nem alakult uszoraíróssági különítanás eljárás keretében.** Itt említhetjük meg, hogy a munkásbírók kisorsolásának határ-ideje november 28-a volt, de az eredmény még nem érkezett meg Debrecenbe.

Szabó Kálmán

Debrecen város szociáldemokrata polgármestere egyik beszédében kijelentette: Ha ma a politikai életben a munkáspártok külön vágányon is haladnak, el fog jönni az az idő, amikor a sin elérkezik egy váltóhoz, ahol egyesül a két munkáspárt és egyesülve fog küzdeni a magyar demokrácia megerősödéséért és felvirágzásáért... Szabó Kálmán nem áll egyetemen ezzel a véleményével a Szociáldemokrata Pártban. Csak egy-két napja jelentette ki Marosán György: „Aki azt mondja, hogy nem lesz fuzió, az nem szocialista.” Hasonló értelmű nyilatkozatot tett az egymásba ömlő két folyóról néhány hónappal ezelőtt Szakasits elvtárs

is. A fuzió egyszer okvetlenül bekövetkezik, legfeljebb az idő, hogy előbb vagy később. Meg kell azonban állapítanunk, hogy Szabó Kálmán két idézett kijelentése nem áll összhangban a keddi közgyűlésen tanúsított magatartásával. Meggyőződése alapján le kellene vonnia minden tőle, — a városvezetésben is — ennek következtetését. Le kell vonnia mert a munkáspártok egyesülésének a munkásság széles tömegében is egyre több híve van s a jövő — és hisszük, hogy nem is távoli jövő — feltétlenül meg fogja hozni az egy munkáspártot — egy párt elvénél a beteljesülését. —éler.

A pártközi bizottság véglegesen kiosztotta a Böszörményi-úti kislakásokat

Az első bizottság hibás intézkedéseit már nem lehetett teljesen helyrehozni

A Böszörményi-úti kislakások kiosztását felülvizsgáló pártközi bizottság még a tegnapi nap folyamán összeült az eredeti elosztást végző bizottsággal, hogy a közgyűlés határozata alapján a felülvizsgálatot végrehajtja.

A bizottság a felülvizsgálat után meghozta határozatát, mely 16 helyen különbözik az eredeti kiosztástól. Ezek nagyrésze lemondott a kiutalt lakásokról, magu is beismervén azt, hogy jobb lakásban lakik, mint a Böszörményi-úti kislakás.

Molnár József bizottsági tag tiltakozott Tarsai György lakáshoz juttatása ellen, mert Tarsai 2 szobás jó lakásban lakott. A bizottság azonban ennek ellenére kiadta neki a kislakást, azzal az indoklással, hogy régi lakását időközben a lakáshivatal már kiutalta.

A juttatottak végleges névsora: **Juhász István** postai sofőr 5, **Abai Imre** posta vonalmester 5, **Papp József** városi tisztviselő 7, **Vadász Mihály** lakatos 4, **Geréb József** malmai munkás 5, **Giczey András** telepfelügyelő 3, 50 százalékos hadirokkant, **Vargha András** köztemetői munkás 5, **Juhász Gábor** szobafestő 9, **Balogh István** úttépő 6, **Kiss József** ácssegéd 5, **Czina Ferenc** OTI tisztviselő 7, **Nagy Ferenc** napszámos 7, **Dombi Imre** cipészsegéd 6, **Karsay Sándor** kereskedősegéd 5, **Kovács János** asztalos 3, (egészségtelen pincelakásban lakik), **Orosz József** világiatási vállalati munkás 3, **Kubinyi Pál** könyvkötősegéd 3, **Nagy Ferenc** fölműves 5, **Kiss Gábor** 1 (félbábú hadirokkant), **Szabó Ferenc** villamoskályuz 3, (nines lakása), **Kosztolányi László** lakos 3, (pincelakásban lakik), **ö. v. Jenei Andorné** 3, (hadiözvegy), **ö. v. Vengrin Józsefné** 4, **ö. v. Papp Sándorné** 7, **Takács István** malmai munkás 5, **Murvai Gábor** MÁV altiszt 3 (pincelakásban lakik), **Décsi József** világiatási vállalati munkás 3, **Tóth Endre** városi tisztviselő 3, **Dusa István** hajdú 1, **Szabó Gábor** hajdú 6, **Visnyai Lajos** dohánygyári munkás 5, **Dudics József** cipész 4, **Onodi Gábor** postás 6, **Zoványi László** földmunkás 4, **Szima József** napszámos 3, **Szalkay Gáspár** postaltiszt 6, **Kovács Sándor** postaltiszt 5, **Gula Elemér** kubikos 4, **Harangi Péter** napszámos 7, **Kiss Imre** kubikos 6, **Zambó István** téglagyári munkás 6, **Darai Gyula** napszámos 7, **Oláh Lajos** utcáseprő 5, **Porcsin István** tetőfedő 7, **Ladányi József** cipész 5, **Varga Gyula** fémüvezető 2, **Klein Ádám** malmai munkás 4, **Georgi Ferenc** 1, (előzetesen allap-

tos és lakása egészségtelen), **Kardos László** fodrászsegéd 2, **Tarsai György** OTI tisztviselő, népbíró. Arra az esetre, ha valaki időközben lemondana, első helyen **Mészáros János** 100 százalékos hadirokkant, második helyen **Orosz Illés** cipész, harmadik helyen pedig **Kurucz Imre** asztalos van jelölve.

Meg kell állapítani, hogy a bizottság az adatok alapján jó munkát végzett, mert 230 gyermekket sikerült 50 lakásba elhelyezni. Hiba csak abból származhatik, hogy az igénylők is tájékozatlanok voltak, kellő időben

nem hívták fel őket, egy pár esetben az igénylőt a kivizsgáló tisztviselő a beadott címen nem találta meg. Több kérvény futott be, melynek alapján az igényjogosultság nem volt megállapítható. A tény az, hogy 150 igénylőre jogosult lemondott előre, vagy elköltözött és a többi jelentkező kérvényét pedig nem volt idő felülvizsgálni.

Igy a bizottság csak azok közül választhatott, akik az első 150 között voltak. Az első bizottság elrontott munkáját kellett tehát kijavítani s az adódó hibák ebből származnak.

Gázolt a teherkocsi a Kassa-úton

Kovács Imre fuvaros Kinizsi-utca 28. szám alatti lakos gumikereke teherkocsijával az esti órákban a Kassa-úton a városbőrfélfé igyekezett. A károlikus templomnál járt éppen, amikor eddig ismeretlen körülmények között eljutott **Barna Sándor** Bajcsy-Zsilinszky-utca 24. szám alatti

lakost. A nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlenséget valószínűleg a fuvaros vigyázatlansága okozta, aki elmulasztotta kivilágítani a kocsit, így **Barna** nem vehette észre a közeledő járművet és a kerekek alá került. A súlyosan sérült **Barnát** a klinikán vették ápolás alá.

Hét évre emelték fel egy fejszés rabló büntetését

Még tavaly novemberben történt, hogy **Lakatos József** ajaki lakos megleszte **Cs. Nagy Péter** gazdálkodót, akinél tudomása szerint nagyobb mennyiségű pénzüsség volt.

Mikor **Cs. Nagy** egy bokrokkal szegélyezett ösvényen haladt keresztül, **Lakatos** már ott állt lesben, a háta mögé ugrott és fejszével **Cs. Nagy** fejére akart sújtani. **Cs. Nagy** meghaltotta a bokor zörgését és ösztönzerűen megdőlve kezét védekezőleg a fejéhez kapta, úgyhogy a halálosnak szánt fejszeecsapás csak a felsőkarját roncsolta szét. A nyomozás rövid idő alatt közrekerítette **Lakatos** és a

debreceni törvényszék el is ítélte négyévi börtönrre. Most került az ügy a táblára, ahol a törvényszék ítéletét súlyosbították és rablás bűntette miatt hétévi börtönrre ítélték.

Hamis ötforintosok Debrecenben

A Nemzeti Bank feljelentése alapján pénzhamisító banda után nyomoz a rendőrség. Az egyik textilüzletben és a Nemzeti Bankban pénzszámolásnál hamis öt- és kétforintosokat találtak. A nyomozás érdekében aki ilyen esetről tud, azonnal jelentse a rendőrségnek.

Magnino professzor előadása Debrecenben

Előkelő külföldi vendég érkezik holnap Debrecenbe, aki a külügyminisztérium meghívására látogatott el Magyarországra. **Magnino** professzor, az olasz közoktatásügyi minisztérium magasrangú tisztviselője pénteken repülőgépen **dr. Tassy Ferenc** külügyminisztériumi előadó kíséretében Debrecenbe érkezik, hogy délben megtartsa előadását a Központi Egyetemen. Az egyetemi Olasz Intézet rendezésében lefolyó előadáson minden érdeklődőt szívesen látnak.

Bonyodalmak egy szerződés körül

Özv. Boricsa Lajosné feljelentette **Boricsa Márton** okirathamisításért. Feljelentésében elmondta, hogy férje, **Boricsa Lajos**, aki meghalt 1945 nyarán, **Boricsa Márton** szerinti adásvételi szerződés írt volna alá, másfél hold földről. Feljelentésében hangsúlyozza, hogy szerinte a férje ezt az adásvételi szerződést nem írta alá és a szerződés hamisított. Tegnapi került az ügy a Sörös-lanárs elé. Irátszakértő meghallgatása után — akinek egyébként az volt az álláspontja, hogy az aláírás nem **Boricsa Lajos**tól származik — a törvényszék felmentette **Boricsa Márton** az okirathamisítás vádjá alól. Rövid idő leforgása alatt ez a második eset, hogy az irátszakértő véleményét nem fogadhatja el teljes mértékben a törvényszék.

A baromvásárlásban találta meg ellopott tehénét

Napokkal ezelőtt tett feljelentést a rendőrségen **Aranyász István** berettyóújfalui lakos, akinek tehénét ismeretlen tettesek elhajították. December 1-én a baromvásárláson járt, ahol **Kohn György** karcagi állatkereskedőnél nagy örömmel felismerte az ellopott jószágát. Feljelentése alapján **Kohn György** felelősségre vonják, hogyan jutott birtokába **Aranyász** tehene.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, átmenetileg meglehetősen szél, felhős, ködös idő, többfelé fűtő eső. A hőmérséklet nyugati felől csökken.

Az **Ady-Társaság** tudományos osztálya folyó hó 6-án, szombaton délután 5 órakor a Ref. Kollégium 55. sz. tantermében vitafeladást rendez az existencialista filozófiáról. A vitát bevezeti **Kondor Imre** egy. ny. r. tanár. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

Népszerű tudományos előadások. **Dr. Bozók Ferenc** egyetemi ny. r. tanár „Érdekes számok” címmel, **dr. Mikó Gyula** ny. r. tanár pedig a gyógyszerek hatásmechanizmusáról tart előadást ma délután 5-kor, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadássorozatában a Déri Múzeum dísztermében. Kedden délután tartotta meg **Blaskovits Zoltán** egyetemi ny. rk. tanár értékes előadást „Az új magyar birtokreform” cím alatt. **Dr. Vály-Nagy Tibor** ez követő „Antisepsis és asepsis” c. előadásában rövid biológiai bevezetés után felvázolta az antiszeptikus és aseptikus gyógykezelés történelmét.

Tinegő Mikulás Jánossynai, Simonffy-u. 1.

A Magyar Városok Országos Szövetsége választmányára Debrecen 14-én Debrecenben ülést tart.

Bosszúból leszerelt lakója ajtaját. Helek óta ajtó nélküli lakásban volt kénytelen lakni **Horváth Miklós** Hajnal-utca 11. szám alatti lakos, mert mikor kiutalt lakásába beköltözött házigazdája, aki rossz szemmel nézte az új lakó érkezését, bosszúból csakánnyal leszerelte ajtaját. Aztán székérre ült és az ajtaját is magával vitte Bellegelői tanyájára. Csak a rendőrség közbeavatkozása sikerült **Horváth** nak az ajtaját visszaszereznie.

Karácsonyra gyermekéről jegesbű emlékműt egy **Gisser** főb. Piac-utca 43.

Zsidó hadirokkantok, özvegyek és deportáltak özvegyek december 7-én délelőtt 9 órakor Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. szám alatti tanácsteremben jelenjenek meg. Vezetőség.

Karácsonyi pamutszövet-akció. A kormányzat az arra rászoruló dolgozóknak jobb textilellátása céljából karácsonyi pamutszövet-akció szervezését rendelte el. A rendelet a főbbek között kiterjed a mezőgazdaság körében foglalkoztatott nincstelen gazdasági munkásokra, a kultúrosokra és az 5 (öt) kft. holdat meg nem haladó földtulajdonnal rendelkező gazdálkodókra. A fenti kategóriákba tartozó igényjogosultak összehívása személyes jelenléte alapján történik. A város I. fokú közigazgatási hatósága felhívja az említett csoportokba tartozó dolgozókat, hogy a karácsonyi pamutszövetellátásra vonatkozó igényüket a hó 4. s. napján a hatóságnál jelentik be.

...ást!
...Azelőtt a
...alkalmá-
...alkalmaz-
...több idő-
...ket. Most
...tolla se-
...nak elle-
...gyakorolt
...a kislét-
...dnak, ha-
...kompli-
...ához, aki
...kíad?
...a dolgozó
...náltól de-
...úcsorogni,
...nál meg-
...egykiadási
...asabb
...szigori
...kamaránál
...L. sorozat-
...12-2 óra
...díj mel-
...al az új
...sán vá-
...jított ki,
...ereskedők
...alott texti-
...szabadó 3,3,
...zó hónapi,
...048. január
...sujják be
...külü áru-
...k, a hadi-
...kedőknek
...eljutatni
...ban része-
...k
...n
...any sürgő-
...at égélő
...helytelen
...én sokszor
...is a kor-
...oges meg-
...jnos azon-
...ek a hibá-
...ajtották ki
...et.
...yba tartozó
...lakozásuk
...pe.
...OSz debrec-
...és Nagy
...előnye fel-
...főispánt;
...rosák jogos
...reletet tét
...ti a rón-
...sát,
...az V. adó-
...os kenyér-
...felmentések
...kefi, hogy
...kispárosok
...régre nap-
...ár kifizetés
...írtsék.
...keket
...44 sz.
...L. ócska
...T. ócsón
...T. ócsa
...PAR
...Udvarban

Rózsá
NŐI DIVATHÁZ
DEBRECEN - PIAC - UTCA 16.
ALAPITVA 1893

**Női divatpulloverek,
divatkendők,
meleg fehérműek
Selyemharisnyák,
fehérmű méterárak
Férfiingek
Bőrkesztyűk**
Nagy választékban!
Olcso árak!
Tóthfalussy Piac-u. 40.
Hangyabőrűk

Két disznóért négy hónap

November 10-én Kozma Béla nagylétéi lakos bement a baromvásártér közelében lévő kocsmába és kint hagyta két disznóját. Ez idő alatt Kiss István debreceni hentessegéd a két disznót elhajította. Kozma hosszas hajszá után rátalált a disznó tolvajára és átadta a rendőrnök. Tegnap tárgyalta az ügyet a bíróság és Kiss Istvánt lopást büntette miatt 4 hónapi fogházra ítélte.

Meglopja a saját anyját. Özv. Méhész Mártonné feljelentette fiát a rendőrségen, mert lakásáról különböző ingóságokat 1000 forint értékben ellopott és később a zsvivásárban és magánosoknak eladta. A pénzt barátjával, Vig Irén foglalkozás nélküli, létkos prostitúcióért többször örizetbe vett nővel költözte el. Méhésznő feljelentése szerint a jelenleg a kapitányság fogdájaiban örizetben tartott Vig Irén pontos felvilágosítást tud nyújtani, hogy a fiu a lopot holmikat kinék és mikor adta el.

A népbíróság tegnap tárgyalta Füzesi Ferenc józsi lakos ügyét, aki a fasiszta időkben a község főbírója volt. A vád az volt ellene, hogy az oroszok bevonulásakor partizánvadászokat szervezett és idegen ingóságokat tulajdonított el. A tanúk a vádat nem erősítették meg, így a bíróság Füzesit felmentette. Súlyos égési sebekkel a kórházra szállították Fehér István piaci árus, Bellegelő 51. sz. alatti lakos Miklós nevű két éves kisfiát, aki játszódozás közben magára borította a tűzhelyet.

A Nyiregyháza tárgyaló debreceni ököslanács felmentette Fekes. hűd Gézánt, aki ellen az volt a vád, hogy valótlan híreket terjesztett a földosztással kapcsolatban.

Beszűrték a dohánygyári fermentáló üzem asztalosműhelyének alakját ismeretlen férfiak és nagyértékű szerszámokat lopnak el.

Drágán fizetett utazás. Barna Erzsébet Bellegelő 34. sz. alatti lakos kisebb vidéki utazásra indult. Megváltotta a jegyét a kisállományon, utána visszaütötte kosarába a tárcáját és más holmiját is tett rá, nehogy valaki ellopja. Mégis, mire a vonra felszállt, pénztárcája 100 forinttal és okmányaival eltűnt.

Ellopják egy feketeprémes fűtőkabátot Tóth Sára Andaházy-utca 6. szám alatti lakásáról. A fetteg körülből 26 esztendőes fiatalember, lakása legutóbb a Baross-utca 16. szám alatti volt, jobbkézre tele van szemölcsökkel.

Hó- és sárcipők, mindennemű gumijának javítása Farr gumijavító-nál, Széchenyi-u. 3.

Csalás miatt érkezett feljelentés Rákóczi Sándor Burgundia-utca 13. szám alatti lakos ellen, akinek Karsai József Pallag 27. sz. alatti lakos memrégiben egy pár csizmát, 130 forintot, iratait és élelmiszerjegyeit átadta megőrzésre, azonban ezt többszöri felszólításra sem hajlandó visszaadni. Karsai kára közel 500 forint.

Az utcán hasbarúgták. Ifj. Tóth István Kórház-utca 1. sz. alatti lakó étermi segéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban, mikor hazulról távozni készült, elébe állt az utcában lakó Fehér István, vitatkozni kezdett vele, majd hirtelen mozdulattal ügy hasbarúgta, hogy munkaképtelenné vált.

Ellopják a fűskamrája oldalát. Soltesz István Bellegelő 146. szám alatti lakos különös lopásról tett feljelentést a rendőrségen. Ismeretlen tettesek Széchenyi-u. 43. sz. alatt lévő felkén szétszedték a fűskamrája oldalát és elhengerítették az udvaron lévő kút kávéját, azonkívül a fűskamrában lévő kisebb ingóságokat is magukkal vitték.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK December 4., csütörtök

Textilgyár 4 óra dr. Adler Péter: Küzdelem a fogbelegészek ellen. AN. Kórház 4 óra Bóday Pál: József Attila élete. Pártnap előadó! A heti pártnap jelentést kérjük péntek estig Kulcsár elvtársnál leadni.

SZAKSZERVEZET

A munkás vigalmi bizottság szombaton Mikulás-estet rendez, vacsorával egybekötve. Minden vendég Mikuláscsomagot kap. Házfőnök és utamagbízottak pénteken 5 órakor vezetői gyűlést tartanak. Házfőnökök, akik felhívást igényeltek, annak árát ma estig fizessék be. Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagsági díj fizetése ma 9-5-ig. Házfőnök alkalmazottak taggyűlése ma 5 órakor. Élelmezési munkások szakszervezetéhez tartozó összes munkanélküliek, a karácsonyi segély végett haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezet hivatalos helyiségében december 6-ig délután 1-5-ig. Élelmezési munkások vezetői gyűlést tartanak ma délután 4 órakor. Szakszervezeti Tanács Iskoláját Végzettség Szövetsége vasárnap délelőtt taggyűlést tart 10 órakor a megyei titkárság helyiségében. Szombaton 4 órakor vezetői gyűlés. Bőripari munkások szombaton délután 2 órakor vezetői gyűlést tartanak. Házfőnökök szakszervezete vasárnap 3 órakor tartja rendezet havi taggyűlést. Mesterviszágára készülő iparosokékat figyelmébe! A hétfőn délután 4 órakor a városi ipariskolában megnyíló V. sz. mestervizsgára előkészítő ipari köz. igazgatási és gazdasági ismereti tanfolyamra még 8-10 jelentkezőt felvesz a tanfolyam vezetője.

Karácsonyi ruhaneműk kiutalása ügyében a szakmaközi titkárság felhívja az összes dolgozókat, hogy igényüket haladéktalanul jelenték be munkaadójuk útján az I. fokú köz. igazgatási hatósághoz. A munkanélküliek a szakszervezeti munkaközvetítőben jelentkezzenek. Jelentkezési határidő december 6. A magánalkalmazottak szakszervezete f. hó 4-5-ön üzem birodalmi kongresszust tart. Minden bizalmi és üb. tag pontosan jelenjen meg mindkét napon délelőtt 9 órakor. A magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetői gyűlést tart.

IPAR

KIOSZ A Kisiparosok Országos Szabadalmazó (KIOSZ) kezdeményezésére Ménes János polgármesterrel egyetemes támogatásával az Anyag- és Árhivatal-tól 2000 liter benzint utaltak ki. A benzinnemennyiséget a KIOSZ szétosztásra már át is utalta az Ipartestületnek, hogy a debreceni kisiparosok között mielőbb szétosztásuk az arra illetékes szakosztályok között.

IPARTESTÜLET A bőripari érdekképviselethez tartozó tímár, szigárytő, cipész és oszmadia szakosztályok vezetője ma ülést tart 5 órakor. A bádagos szakosztály ma 3 órakor ülést tart. A kerékgyártó, kocsigyártó, gumijavító szakosztály ma 2 órakor ülést tart. Az órák, ékszerész, látezerész, vésnők szakosztály ma 4 órakor ülést tart. A vásári és konfekciós férfiszabók ma 5 órakor az Ipartestületen tartandó ülésen feltétlen megjelenni sziveskedjenek. A fodrász szakosztály tagjai az utalványukat a héten okvetlen váltassák ki. A férfiszabó iparosok közmunkaváltásunkat péntek délig fizessék be a szakosztály elnökénél. A cipész és oszmadia szakosztály tagjai az Ipek által küldött támpalási utalványokat a mai napon okvetlen váltassák ki. A kultúr szakosztály Iparos Dalköre a zeneiskola hangversenytermében vasárnap 4 órakor műsoros bemutató hangversenyt rendez. Az iparos kultúr szakosztály sakkosai ma 6 kor az Iparoskörben jelenjenek meg.

SPORT

Jutalomjátékot Zs. Nagy Lajos emlékére

A labdarúgóspórt mezején, a földgyepen halálra sérülést szenvedett Zs. Nagy Lajos hátramaradtjai a legnagyobb nélkülözések között tengetik egyik napról a másikra életüket. Egyetlen reménységük a fiúk volt, aki szorgalmas munkával keresett annyit, hogy úgy, ahogy el tudta tartani szüleit és testvéreit. A véletlen szerencsétlenség azonban kioltotta a fiatal életét és így kereső nélkül maradt a nagylétézámú család.

A közelgő karácsonyi ünnepeket kapcsolatosan legkiválóbb labdarúgó egyesületeinkől elvárjuk, hogy a kedves ünnepen „Zs. Nagy Lajos” szerlegmérkőzéseket rendezzenek és a tisztábevételek a családunk adományozzák. Ha a DVSC nem megy portyára, úgy reméljük, hogy ott lesz a résztvevő csapatok között, ahol rajta kívül a MÁV-KASE, Postás, DMTE és a Harmónia együttesét javasoljuk a torna résztvevőinek.

Ma délután 3 órakor lesz a tragikus szerencsétlenség következtében meghalt Zs. Nagy Lajos tisztelete. A tetséges labdarúgó tiszteletére az összes debreceni sportegyesületek, a KLASZ és a JT is képviselti magát.

Három mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban. Fél 10-kor MÁV-KASE Ifj.—DVSC Ifj., vasutas bajnoki. Fél 12-kor DMTE II.—MÉMOSZ, II. o. bajnoki. Fél 2-kor DMTE—MÁV-KASE Szabadság szerleg mérkőzés. Különösen a találkozóit, kérik nagy figyelemmel Debrecen szurkolói, mert a DMTE itt szeretne visszavágni a két-sárgának a bajnokságban elvesztett vereségért. Ha a munkás egyesület megnyeri a mérkőzést, akkor végleg birtokába szál a Vadas Árpád által felajánlott szép kiviteli szerleg.

A korábbi H. osztályú bajnokság debreceni csoportjának állása:

Table with 4 columns: Rank, Team Name, Points, Goals. Lists teams like Törekvés, VAOSZ, Harmónia, Kaba, Doroske, Rendőrség, Hszob, SE, Barátság, Hazavár, DMTE II, D. MADI, Hírnézi, Hszob, Bar, MÉMOSZ.

Szombaton—vasárnap az NB 1-ben az ETO—DVSC mérkőzésen kívül a következő összecsapások lesznek: szombaton: MATEOSZ—Kispest, Vasárnap: Elektromos—SalBTC, SZAC—Vasas, Ferencváros—MTK, Szeged—Hajdás, Újpest—Szolnok, Csepel—MOGÜRT.

Debrecenben vasárnap néhány II. osztályú bajnoki mérkőzést játszanak le az egyesületek: D. Barátság—Harmónia (tűzérklaktanya), DMTE II.—MÉMOSZ (Stadion), D. Törekvés—Rendőrség (Pozsony-út), Dóza Madász—Hajdúszoboszlói SE (tűzérklaktanya). Összecsapások lesznek a bajnokságerít.

Felhívás Sas Béla, dr. Deák Sándor, Vadas Árpád, Híripi Gusztáv.

Róman Sándor és Kiss János feltétel nélkül jelenjen meg ma délután 5 órakor a JT hivatalos helyiségében, előadójuk megtartására.

Ha Nagy Mihály nem védhet sérülése miatt, akkor ismét Móri őrsi a DVSC kapuját a győri ETO ellen. A Vasutas ma egyébként könnyű edzést tart és Győrbe szombaton reggel indul.

A hadifogságból hazatért Kohut II-t vizsgálja a BAV-KASE. A jóképességű játékoskal megerősödnék a kéksárgák.

Pénteken délután 4 órakor a DVSC sportcsarnokában kettős kosárlabda mérkőzés lesz. 4 órakor a DVSC-nők a Kinizsi-nők ellen játszanak, majd 5 órakor kerül sorra a DVSC II.—Kinizsi II. II. osztályú bajnoki összecsapás.

Ma lesz Rómában az olasz-magyar válogatott birkózó viadala. Szám. szerileg 4:4 arányban elődöntőben várunk a csapatot, Némethynek, a DVSC jeles versenyzőjének Galeatti lesz az ellenfele, akit a nyár folyamán már megvert.

Az atlétikai egyesületi bajnokság 1947. évi összejutésében a felmértékkel a DVSC a 19. helyen, az ifjúk a 14. helyen végített.

Kisvárosiak az NB tavaszi fordulóján. Az első forduló február 15-én lesz, a Vasutas a SalBTC ellen játszik. A további forduló határnapjai: február 22: Szolnok—DVSC, február 29: DVSC—MOGÜRT, március 14: DVSC—Csepel, március 21: Újpest—DVSC, március 28: DVSC—Elektromos, április 4: MATEOSZ—DVSC, április 11: DVSC—Ferencváros, április 18: SZAC—DVSC, április 25: DVSC—ETO, május 6: Szeged—DVSC, május 9: DVSC—Haladás, május 27: DVSC—EMTK, május 30 Vasas—DVSC, június 13: DVSC—MTK, június 20: Kispest—DVSC. Amint látjuk a Vasutas a tavasszal kilencszer játszik itthon.

DVSC Ifj.—Vagonygyári Tanoncotthon 6.0 (2:0), Barátságos, Vezető: Domán.

SZÍNHÁZ

MA LESZ FIOVESAN SZONATA-ESTJE GALANFFY LAJOSSAL

A zeneiskola ma este fél 8-kor rendezi I. tanári hangversenyét a zeneiskolában, melyre a világhírű olasz hagedümvész ezolnoki és nyiregyházi hangversenye után kerül sor. A fiatal mester már meg is érkezett Debrecenbe. Néhány jegy még kapható a zeneiskola titkári irodájában, Vár-u. 1. Telefon 240.

HÉTFŐN A ZENEISKOLÁBAN: JÉANNE MARIE DARRE

A Zenekedvelők Köre hétfőn. 8-án tartja II. börteli hangversenyt a zeneiskola hangversenytermében, melyre a világhírű francia zongoraművész, Jeanne Marie Darre Liszt Emlékversenyén H. m. szonátáján kívül Franck César: Poulenc- és Ravel. műveket játszik. Még néhány jegy kapható a zeneiskola titkári irodájában, Vár-utca 1., valamint a Búhm-féle könyvkereskedésben.

KERESKEDELEM

Nagykereskedők szakosztálya csütörtökön este 7 órakor fénykézés és textiladórendeletet ügyében ülést tart. Vásári és üzletkörüli kiskereskedők szakosztálya csütörtökön délután 3-kor gyűlést tart. A szakosztály tagjainak megjelenése annál is inkább kötelező, mert ott árubeszerzésről is lesz szó. Valamennyi szakosztály tagjainak figyelme! A Társulat kiadásában megjelent a fénykézési adó szakmunkára nézve külön csoportosított nyomtatott ismertetője. Textilkiskereskedők figyelme! A legújabb megjelent textilrendelkezők ismertetője nyomtatványként Társulatunk hivatalában kaphatók. Textilkiskereskedők figyelme! Közmunkát csak 5-ig lehet fizetni Alibán kartársul. Kioszmárosok figyelme! A közmunkaközeesség tagjai a közmunkaváltású csekkjeiket ma d. u. 3-5-ig feltétlenül rendezzék.

A koszmárosok szakosztálya értesíti tagjait, hogy este 10 óra után fénykézési adót kímért Itálárak és ételárak után felszámolni nem kell. A droguista és illatszerkereskedők szakosztálya csütörtökön délután 3 órakor a fénykézési adórendeletet ismertetője tárgyában gyűlést tart. A hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva és hadigondozott öszerek szakosztálya pénteken délután 2 órakor gyűlést tart. Érdeklőt tagok megjelenését kérjük.

Havi előfizelési díj 10 forint.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

November 29—dec. 5-ig: Arany Angyal (Piac-u. 50.) és Sas (Halvan-u. 66.)

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás Bajcsy-Zelinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Tört ezüstöt, mindenféle órápénzt, hesszánt órákat magas áron vesz Polák, Bajcsy-Zelinszky-u. 2. 102

Feladás „Szabadság” könyvszobát, Városháza épület.

Grafológusné írásbeli választ ad. Teleki-u. 90.

Nyulbort, angoraszőrűt, tollat napi árban veszek. Klein Jeremias, Hatvan-u. 21. szám 66

Szintartó himző, eszöfőnalak, kiadó ipari cérnák nagy választékban „Favorit” Úsapó 24. 98

Arverési hirdelmeny. Elárvereztek Debrecenben Kálvin-tár 19. sz. (Puspók palota) alatt 1947. december 5-én délelőtt fél 12 órakor 4960 Ft becsértékű használt bútorkat, lakberendezési tárgyakat, festményeket, csillárokat Debrecen, 1947 nov. 15-én Róth ek. bír. végrehajtó. 102

ALLAS Mindenes bejárónót, ki a főzéshez is ért, keresek. — Rosenzweig Hermann., Pésti utca 2. 103

Nyulbort, tollat, veszek, csüdő különként is Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok. — Szathmáry, 150

Vaslemez, szeg, drót, székerváló abronce állandóan kapható. Muraközy vasüzlet, Széchenyi 55. 92

ELVESZETT Kétszáz forintot kap az, aki hétfőn este Péterfia 55. sz. alatti lakáson ajtajából kék versenyerékpárom elvivőjét látta vagy ismeri. 99

ELADO Egy 39-cs cipőre bűzható, allg használt gumi hocsizma eladó Hatvan-u. 1. I. kapu I. emelet 2. 104

EGYEB Gyermektraktírok olcsón 3 évi időtállással kaphatók. Széchenyi 52. Vasutal. 93

ELADO Telket eladok Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 15. szám 64

ELVESZETT Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőegység: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 253. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

INCATLAN Telket eladok Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 15. szám 64

EGYEB Gyermektraktírok olcsón 3 évi időtállással kaphatók. Széchenyi 52. Vasutal. 93

Bundát, irhakabátot készí legújabb divat szerint, alakít Katona Vilmos szűcs-mester, Simonffy u. 2. 85

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőegység: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 253. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

VELTEL Leica fényképezőgépet keresünk megvételre. Ajánlatot sürgősen kérnénk Kálnika, kőrbontatn. 105

Tollat veszek és eladok különként is. Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok. Ezatnári. 103

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon elsőosztályú nagycserpet, darabos és oltott mezet, cementet és mindentféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlai-ut. 1. Telefon 3-14. 92

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőegység: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 253. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Cyermektraktírok olcsón 3 évi időtállással kaphatók. Széchenyi 52. Vasutal. 93

EGYEB Gyermektraktírok olcsón 3 évi időtállással kaphatók. Széchenyi 52. Vasutal. 93

Akar olcsón építkezni? — Vásároljon elsőosztályú nagycserpet, darabos és oltott mezet, cementet és mindentféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlai-ut. 1. Telefon 3-14. 92

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőegység: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 253. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205